
ZAPISNIK 

sa 15. sjednice Povjerenstva za ravnopravnost spolova održane 13. ožujka 2017. godine u 
prostorijama Grada Opatije, s početkom u 16,30 sati. 

 Prisutne članice: Alessandra Selak, Đeni Hrvatin, Andreja Rudančić-Lugarić, Smiljka Simunić-
Kuzmanić i Korana Kraguljac.  
   

DNEVNI RED 

1. Primjena Zakona o ravnopravnosti spolova (rodna kvota – poštivanje načela ravnopravnosti 
spolova za izbor članova u predstavnička tijela jedinica lokalne i područne/regionalne 
samouprave 

2. Obilježavanje Međunarodnog dana žena 
3. Razno 

 

AD 1.) Uvodna obrazloženja podnijela je predsjednica Povjerenstva. Navodi kako je u veljači 
Socijaldemokratski forum žena SDP-a Hrvatske održao izvještajno-tematsku skupštinu, na kojoj je, uoči 
lokalnih izbora u svibnju, usvojena Deklaracija o uravnoteženoj zastupljenosti žena i muškaraca na 
izbornim listama te naizmjenični raspored kandidatkinja i kandidata na izbornim listama. Ističu kako su 
danas žene dovoljno obrazovane za ta mjesta.  

AD 2.) Povodom obilježavanja Međunarodnog dana žena Predsjednica informira i raspravlja se o 
podacima iz Hrvatskog državnog zavoda za statistiku: U povodu Međunarodnog dana žena, 8. ožujka, 
Državni zavod za statistiku (DZS) dao je pregled najvažnijih pokazatelja iz područja stanovništva, 
obrazovanja i tržišta rada kada je riječ o ženama u Hrvatskoj kojih je, prema procjeni, krajem 2015. u 
Hrvatskoj bilo 2,2 milijuna odnosno 51,7 posto, prosječna starost im je u kontinuiranom porastu, rađa ih 
se manje, rađaju sve kasnije, no dulje žive i sve su obrazovanije. Zahvaljujući sve boljim životnim 
uvjetima, očekivano trajanje života pri rođenju s godinama je sve veće te se u četrdesetak godina kod 
žena povećalo za nešto više od osam godina. Prosječna mjesečna neto plaća žena u 2014. iznosila je 
5.190 kuna te je bila za 10,9 posto manja od prosječne mjesečne neto plaće muškaraca. Najnižu neto 
plaću imale su žene zaposlene u administrativnim i pomoćnim uslužnim djelatnostima (3 986 kuna) i 
prerađivačkoj industriji (4 259 kuna), dok su najvišu neto plaću imale žene zaposlene u financijskim 
djelatnostima i djelatnostima osiguranja (7 140 kuna) te informacijama i komunikacijama (7 119 kuna). 
U dva područja djelatnosti žene su imale veće plaće od muškaraca, i to za 10,0 posto u građevinarstvu te 
za 4 posto u administrativnim i pomoćnim uslužnim djelatnostima. Najveći broj zaposlenih žena u 
pravnim osobama u 2015. bio je u djelatnostima trgovine na veliko i na malo (17,4 posto) te obrazovanja 
(15,8 posto), dok je najveći udio zaposlenih žena bio u djelatnostima zdravstvene zaštite i socijalne skrbi 
(78,3 posto) te obrazovanja (77,4 posto). Žene rađaju u kasnim dvadesetima  Spomenuti splet društvenih i 
gospodarskih čimbenika koji utječu na činjenicu da se žene u Hrvatskoj sve kasnije odlučuju na bračnu 
zajednicu, ujedno pridonosi i pomicanju dobi u kojoj se žene odlučuju na rođenje prvog djeteta.  

 

            Članice raspravljaju o posljednjem navodu, smatraju da to može biti i pozitivan pomak. Žene 
rađaju sve kasnije što bi značilo da su osviještene raditi na svome obrazovanju, ulažu u sebe. No, ne treba 
svaka žena biti majka. Mana rađanja u kasnijoj dobi je manja mogućnost da imaju više od jednog djeteta 
te je natalitet vidno smanjen. Mlade djevojke nemaju posla pa se dalje obrazuju a one koje završe 
obrtničke škole nemaju vremena za stvaranje obitelji jer rano počinju raditi.  
             Spominje se kako i muškarci imaju pravo na porodiljni no kod nas to još nije zaživjelo, prava su 



rijetkost oni muškarci koji to pravo koriste ali to su najčešće oni koji imaju manji dohodak nego njihova 

žena. 

 
AD 3.) Pod točkom razno prokomentirale su kako nije potrebno da se žene stalno dokazuju. 

Prvenstveno bi trebale raditi na ravnopravnosti kod kuće a onda će to napraviti i drugdje. Nažalost, kod 
nas još uvijek postoji hendikep u društvu gdje žene iza zatvorenih vrata imaju manja prava, takav je 
mentalitet društva. 

Slijedeće su prokomentirale uvijek postojeći problem mobinga čak i među ženama unutar tvrtki. 
Povlaštene žene sa srednjom stručnom spremom rade više i imaju veće plaće od onih sa višom stručnom 
spremom koje nisu povlaštene te se zbog toga osjećaju ugroženo, degradirano. Smatraju da bi, po tom 
pitanju, trebalo biti više kontrola i inspekcija. 

Završeno u 17,30 sati.  

 

Zapisničar:                    PREDSJEDNICA POVJERENSTVA                                                     

Mirna Spasić                                                                                      Alessandra Selak  

 
 

  


